

全面增强领导现代化建设能力 全市干部教育培训工作会议召开

本报讯（记者金帅）5日，全市干部教育培训工作会议召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，贯彻落实《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划（2023—2027年）》和全省干部教育培训工作会议精神，对做好今后一个时期全市干部教育培训工作进行部署。市委常委、组织部部长、党校校长封春晴出席会议并讲话。

会议强调，各地各单位要提高政治站位，切实增强做好新时代干部教育培训工作的使命感责任感；要聚焦主题主线，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，教育引导广大干部自觉做党的创新理论的坚定信仰者、忠实实践者；要严格标准要求，坚持把政治训练贯穿干部成长全周期，切实帮助广大干部提高政治能力；要突出敢为善为，紧紧围绕中国式现代化南通新实践，深入实施“江海砥柱”现代化建设能力提升行动，全面增强干部领导现代化建设的履职本领；要聚力拓源提质，坚持做大总量、调优结构、提升质量，推动优质教育培训资源上下贯通、共享共用，不断丰富新时代干部教育培训资源供给；要深化改革创新，优化统筹协调、考核评估、从严管理机制，不断提高干部教育培训整体质效。

全市公务员工作座谈会召开 高标准高质量做好相关工作

本报讯（通讯员通组轩）昨天，我市召开全市公务员工作座谈会，贯彻落实全国、全省公务员工作座谈会精神，总结党的十八大以来全市公务员工作，深入分析面临的新形势新任务新要求，研究部署当前和今后一个时期全市公务员工作。市委常委、组织部部长封春晴出席会议并讲话。

会议强调，要高标准高质量做好当前和今后一个时期公务员工作，以“五聚焦五提升”为抓手，聚焦政治建设，强化理论武装，突出政治标准，不断提升公务员队伍政治能力；聚焦源头管理，坚持精准科学考录，用好多种进人方式，合理调控规模布局，不断提升公务员队伍素质结构；聚焦履责担当，根据不同年龄、不同层次公务员特点和发展需要构建全职业周期赋能提质体系，扎实推进“青苗培优”计划，不断提升公务员队伍本领；聚焦正向激励，以鲜明导向激励担当，以精准考核鼓舞担当，以严管理促进担当，不断提升公务员队伍干事创业活力；聚焦规范管理，坚持规划引领、深化分类管理、强化制度执行、坚持底线思维，不断提升公务员队伍建设整体效能。

我市举办入围企业上市专题培训 专家齐聚解读最新政策形势

本报讯（记者张水兰）4日，上市“好通”南通市入围企业上市专题培训在国际会议中心举行。来自东吴证券、中伦律所、毕马威等头部中介机构的资深专家，就企业上市展开多维度、全方位、深层次的专题辅导，助力南通企业抢抓机遇、借助多层次资本市场实现高质量发展。

企业上市是一个企业发展水平的综合体现，也是一个地区经济实力和竞争能力的重要标志。近年来，我市高度重视企业股改上市，通过政策扶持、培育资源、优化环境等举措，资本市场发展取得了积极成效。目前，全市上市公司达57家（其中境内上市公司突破50家）、新三板正常挂牌企业56家，上市挂牌企业实现股权融资1266.86亿元，高效支撑了经济转型发展。2023年，我市新增上市入轨企业43家、入轨股改企业22家，新增新三板挂牌企业8家，新增辅导备案、报会和上市公司分别达到10家、7家和2家。

以学铸魂强根基 实干笃行谱新篇

（上接A1版）

黄巍东要求，进一步提高政治站位，坚决贯彻习近平总书记“坚定不移推进中国式现代化”的重要指示，全面落实市委十三届七次全会部署要求，抢抓机遇，敢为善为，为南通现代化建设贡献更多的政协智慧和力量。进一步坚定理想信念，坚持全面正确的历史观，深入笃行党的创新理论，进一步提升运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力和水平。进一步汇聚发展合力，不折不扣贯彻落实党中央对外工作决策部署，认真学习领会、创新工作方法，加强团结联谊，更好发挥港澳委员“双重积极作用”。

会议研究了市政协十三届八次常委会会议有关事项，市政协十三届二次会议以来优秀提案名单和2023年度全市政协工作先进集体名单等事项。

市政协党组成员、主席会议成员等参加会议。

19项高频医保服务“就近办”

（上接A1版）

参保信息查询、参保登记、信息变更、异地就医办理，是这个示范点常办的业务，隔壁就是如东县第三人民医院，附近河口镇、袁庄镇居民来医院看病，遇到医保方面的问题也会来咨询，能帮着解决的问题都会尽量帮。“对于附近的居民来说，大病报销、居民医保零星报销，可能是获得感比较强的业务。”顾永龙说，之前必须要去县城办，一来一回半天没了，“现在我们把材料收下来，当天或者第二天寄过去，县里审核后钱直接打到参保人卡上，很省心。”

算上桥茶这个点，去年，全市新建了16家省级“15分钟医保服务圈”示范点。截至目前，一共有102家示范点常态化运行，与49个医保服务站、1935个村（社区）医保服务点一起，为群众提供19项高频医保服务事项的办理。此外，全市还建成110家医保便民药店示范点，进一步提升了医保集采药品、国谈药品用药可及性，更好满足参保群众的用药需求。

本报记者 何家玉

去年，启东市PM_{2.5}浓度值、优良天数等重要空气质量指数分列全省第一、第二——

内外兼修提升城市“好气质”

漫步波光粼粼的蝶湖边、江海畔，在“启东蓝”里深呼吸，看碧空如洗、云卷云舒，这是启东市民触手可及的幸福。去年，启东市生态环境质量持续提高，交出亮眼成绩单。记者从启东生态环境局获悉，截至去年12月31日，2023年启东市PM_{2.5}年均浓度为24.3微克/立方米，PM₁₀年均浓度为42微克/立方米，均列全省第一；优良天数为87.1%，列全省第二，同比上升2.4个百分点，改善幅度位居全省第五。PM_{2.5}年均值已连续五年保持全省第一。

“气质”出众，是启东市科学管控的必然结果。今年以来，启东市以提高大气环境质量为核心，在大气污染治理上注重源头管控、狠抓过程监管、强化末端治理。如今，“好气质”不仅已经成为启东的金字招牌，也成为广大市民的福祉。

“好气质”成为市民“小确幸”

启东市蝶湖公园公共景观面积约90.1公顷，水域面积约52公顷，是启东市民的生态绿肺，也是南通市目前最大的生态景观公园。在公园一隅有一盏特殊的路灯，灯下面安装着一个不大的盒子和一个小小的风车。“这是我们‘始终在线的空气质量员’。”启东市生态环境局副局长黄辉告诉记者，这套设备的名称是微型环境空气质量在线监测仪，职责是24小时在线监测气象及空气质量参数，这样的设备在启东城区共有69个。

今年，为切实提高环境空气质量，提升监测监控能力，启东市加强生态环境监测网络建设，实施启东市空气质量精准管控及大气污染物溯源解析项目，新建1个激光雷达、38个微站，实现城区空气质量监测网络全覆盖，极大提升了污染物精准溯

源的能力。

良好的空气质量已成为启东市民的“小确幸”。“好天气、好空气加上好运气，从前想都没想过的美景就这么呈现在我面前。”从去年开始，启东摄影师施佳男就不止一次在“水晶天”里航拍到长江对岸的浦东“三件套”。在碧蓝的天空下，镜头里环球金融中心、金茂大厦、上海中心大厦等上海地标清晰可见，而这样的画面已经成为众多启东摄影爱好者朋友圈里的常客。

揽江风入怀，枕海浪入眠。滨江临海的启东是江苏最早看到日出的地方，拥有得天独厚的文旅资源，“启东蓝”更是加上了最美滤镜，正吸引越来越多的游客纷至沓来，在江海交汇之地尽享诗和远方。截至2023年11月底，去年来启东旅游总人数687.91万人，预计旅游收入73.53亿元。

“启东蓝”提升发展含绿量

以前使用油漆，挥发性有机物（VOCs）含量达40%至50%，改用水性漆后，这个数据可下降至2%。这是清洁能源源头替代项目为公司带来的变化。”走进位于启东海工船舶工业园的寰宇东方国际集装箱（启东）有限公司，公司副总经理朱永忠告诉记者，VOCs是造成大气臭氧超标的主要是物质，寰宇东方作为集装箱龙头企业，生产环节中需大量使用涂料。为从源头践行环保理念，寰宇东方箱用涂料实现水性漆全面替代，仅此一项便可每年减少VOCs排放量30余吨。

此外，寰宇东方投入1450万元引入两套蓄热式热氧化净化设备（RTO）。“它的工作原理是将高温氧化与蓄热技术相结合，更高效净化处理有机废气。”来到干货集装箱生产线RTO设备前，朱永忠说，车间生产线

产生的废气首先经干式过滤器去除漆雾等颗粒物后再进入沸石转轮浓缩机、吸附风机对有机废气进行浓缩、吸附，通过RTO主风机的增压，统一进入蓄热式氧化炉进行氧化加热，将有机废气分解成二氧化碳和水，有机废气的净化处理效率可达99%。目前，公司正在实施新增三套RTO环保设备项目，预计投入2500万元。“环保设备投入的是真金白银，呵护的是碧海蓝天，保障的是工人的职业健康。”朱永忠说，去年，寰宇东方被评为南通市环保示范性企业。

大气污染防治是生态文明建设的重中之重，去年，启东市提前谋划，共计编排臭氧污染综合治理项目367个，减排主要大气污染物400余吨/年。截至目前，367个项目完成率达100%。同时，该市制定《启东市微环境整治专项行动方案》和《重点区域移动源污染治理攻坚方案》，重点围绕工业源、扬尘源、移动源和生活源依法实施分类整治，整合监管力量，实施清单化管理，提高全市环境空气质量。

聚焦源头管控呵护好风景

2023年12月21日清晨7时，启东市公安、交通、生态环境、吕四镇综合执法局来到吕四渔港，进行国三及以下排放标准柴油货车联合执法工作。上午8时，启东市扬尘办已开始对城区190个纳入监管的六类项目

现场开展每日督查。

围挡上的雾化喷淋器全天不间断洒水降尘，每辆离开工地的车辆必须经过冲洗，裸露地面100%覆盖，工地道路100%硬化……来到汇泰嘉苑安置房三期建设现场，启东市扬尘办负责人钱海华正与建设方启晟集团项目代表龚凯健一起对项目施工现场进行现场巡查。汇泰嘉苑三期总建筑面积超28.8万平方米，共有17幢建筑，项目紧邻蝶湖公园，北侧就是已经交付使用的二期项目。“扬尘管理一边担着城市形象，另一边系着市民的幸福指数。”钱海华介绍，在去年的南通市扬尘污染整治工作部署推进会上，启东市作经验交流。聚焦六类现场，坚持“五全要求”，启东市严控扬尘问题“巡查—交办—整改—复核”闭环。去年以来，共检查点位近900个，发现问题160余处，目前已全部完成整改。

区镇、街道扛起属地责任，发挥大气网格化巡查作用；城管部门会同生态环境部门抓好餐饮油烟、露天烧烤、住建部门会同生态环境部门抓好工地扬尘；交通部门会同生态环境局抓好移动车船尾气……“‘好气质’离不开多部门齐抓共管。”启东市生态环境局局长戴威威说。

持续领“鲜”全省的亮眼成绩单，让“启东蓝”成色更足。在启东，“绿色颜值”和“金色产值”共生共赢的局面喜人。去年前三季度，启东市完成地区生产总值1123.8亿元，增长7%，增幅列南通各县（市、区）第一。

本报记者 袁晓婕



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办



崇启公铁长江大桥建设现场 李梦竹摄

寒风中施工队伍抢抓关键期 南通三条过江通道建设加速推进

本报讯（记者彭军君）新年伊始，南通长江边最低气温依旧在零摄氏度徘徊。寒风中，海太长江隧道、张靖皋长江大桥、崇启公铁长江大桥等过江通道正抢抓施工关键期，加快建设，全力冲刺既定目标。

3日23时45分，在100多名建设者的共同努力下，张靖皋长江大桥南航道桥北锚碇最后一幅一期槽地连墙混凝土顺利浇筑完成，标志着北锚碇区域地连墙进入最后的施工冲刺阶段。

张靖皋长江大桥作为在建跨度最大的世界级工程，其中北锚碇地连墙施工是整个大桥建设的核心环节之一，施工难度大、精度要求高。中铁大桥局项目部领导班子与技术人员积极研讨，通过与桥科院合作，大大提高了施工效率与施工质量。

寒风凛冽，中铁大桥局沪渝蓉高速铁路崇启公铁长江大桥建设现场却是一片热火朝天的景象。施工人员抢抓工期，再次刷新大桥建设进展：目前，崇启公铁长江大桥3#、4#主墩

正在抽排钢围堰内积水，将在春节前完成钢护筒割除、破除桩头工序，为年后承台施工做好充分准备。

在海门长江边，海太长江隧道项目建设现场机械轰鸣、机器林立。“为了确保项目如期推进，我们铁四院项目部共安排了100多名技术人员和工人不间断施工。”铁四院海太项目总监王中南说，大家努力克服各种困难，抢工期、赶进度，争取春节前完成既定目标。

南通警方开展新一轮“冬季行动” 全市刑事发案同比下降42.1%

“采取雷霆手段，集中优势警力严打突出违法犯罪。”市公安局刑警支队支队长瞿健说，针对年终岁末刑事发案易反弹、治安问题易抬头等特点，市公安局坚持重拳出击，把强化侦查破案作为此次行动的首要措施，对电信网络诈骗、传统侵财、涉黑涉恶、严重暴力等犯罪，组织专业力量，强化现案快侦、合成作战，更快破大案。

在持续保持对严重暴力犯罪严打高压态势的同时，我市警方还紧盯影响群众安全感的民生案件，更多破小案。

行动开展以来，全市刑事案件破案率同比上升25.3%，其中抢劫等“八类”案件破案率达100%，抓获各类犯罪嫌疑人766名。

刚刚过去的元旦假期，全市城乡社会安定，治安秩序良好。节前，我市公安机关连续两天在全市范围内分别开展了集中设卡盘查“零点行动”和集中清查行动。两次行动，全市公安机关共清查重点场所、重点部位、重点区域2859处，整改各类隐患635处，查获酒

驾醉驾15起，查破各类案件21起，抓获违法犯罪嫌疑人23名、逃犯2名，有效打击震慑了违法犯罪行为。

“冬季行动”开展1个月，南通警方共破获黄赌案件321起，关停涉案问题场所6家；检查旅馆业、网约房等住宿类场所3247家次，娱乐服务场所4206家次，查处违规经营行为92起；检查出租房屋1.6万余间、流动人口落脚点4889处，新增登记流动人口44360名，通过清查抓获违法犯罪嫌疑人80名。